

潜山扎实做好学校周边道路管理

全力以“护” 共赴新学期

为全面加强全市学校周边道路和校车、接送学生车辆交通安全管理,潜山市公安局交警大队充分发挥“交所融合”作用,全力守护学生上下学交通安全。

“校家警”联动管理到位。针对全市学校周边的道路交通流特点,落实“一校一策”优化交通组织,综合采取错峰上下学、即停即走、诱导绕行、临时限行等具体措施,有效缓解上下学高峰时段接送学生车辆集中通行和停放的压力;充分发挥“护学岗”“高峰勤务”等措施的有效作用,

在上下学高峰时段对易拥堵节点加强指挥疏导。采取“校家警”管理模式,组织大队民警辅警、学校安保人员、教职员、家长志愿者共同参与校园周边及门前道路交通秩序的维护,积极引导和护送学生有序通行、安全过街。

风险隐患排查整治及时。全面分析中小学、幼儿园和校车服务企业落实安全责任,加强校车及驾驶人源头管理,严禁不合格的车辆和人员提供校车服务。提醒车辆所有人及驾驶人严禁超员载客,

提醒学生及家长自觉抵制无牌无证、超员超速、非法营运车辆,推动学校加强日常监督;针对校车行驶线路及学校周边道路隐患开展深入摸排,重点关注农村地区县乡道路急弯陡坡、临水临崖等危险路段,督促改善道路通行条件,消除安全隐患。

“小手牵大手”宣传教育同步。深入中小学上好交通安全“开学第一课”,广泛宣传学生步行、骑行、乘车等交通安全知识常识,开展“知危险会避险”主题宣传教育活

动,不断提升学生、家长、教师、校车驾驶人、随车照管等各类人员的安全守法意识、自救自护技能和应急处置能力;联合教育部门充分利用家校群、短信平台等开展点对点宣传提示,引导学生不乘坐超员车、非法客运车辆,劝导家长使用合规的车辆和人员接送学生;在学校门口时时提醒骑乘电动自行车家长学生要佩戴安全头盔等安全措施,倡导全社会共同关注学生上下学出行安全,自觉养成文明交通出行良好习惯。 安畅 通讯员 陈尚平



3月4日傍晚时分,正是城区小学放学时间,宿松县普降大雨。该县公安交警部门及时增派警力开展雨中护学,疏导学校路段车辆,保障接送学生车辆安全通行。

通讯员 李政平 摄

◇ 安全提示

警惕大货车盲区 安全出行

一、什么是大货车盲区?
简单来说,就是驾驶员坐在驾驶座上驾驶时,眼睛所观察不到的地方。

二、怎样避免产生视觉盲区?

对于大货车驾驶员:

1、养成良好的驾驶习惯。如在起步、转弯、倒车时要注意视觉盲区,尤其是注意右前侧的其他车辆、非机动车和行人,避免因视觉盲区和内轮差发生事故。

2、在路口转弯时车速更慢一些,转弯半径更大一些。

3、驾驶员应该具备相关安全常识,车内不过度装饰而形成人为盲区。如在后挡风玻璃贴上颜色较暗的遮阳膜,在前或后挡风玻璃上悬挂毛绒玩具等。

对于道路上其他车辆司机:

1.行驶时不要在货车两侧盲区并排行驶,也不要紧跟在货车后行驶。一般来说大货车右侧的盲区范围要比左侧大,如果我们长时间在大货车右边行驶十分危险,万一货车向右侧变道,司机可能不会察觉右侧有车辆存在。

2.跟车行驶时应注意保持车距。跟随大货车行驶时适当加大跟车间距,尽量不要跟它并驾齐驱,能超就尽快超过去,或者保持适当的距离。否则正处于大货车后方盲区,大货车驾驶人无法观察后方环境,易引发事故。

3.在大货车左侧进行超车的时候,一定要通过频繁鸣笛和切换远近光灯的形式来提示车辆以及驾驶员的存在。

交宣

“贴标识、保安全”交通宣传深入农村

为提高广大驾驶人的交通安全意识,2月28日,市区交警三大队推进“贴标识、保安全”道路安全宣传,深入辖区内农村地区粘贴反光标识。

大队组织警力对辖区内三、四轮电动车尾部粘贴反光标识,针对交通事故易发路段及风险隐患路段存在

故障、损坏的爆闪灯柱粘贴反光贴,做到发现一处,粘贴一处。同时,扎实开展非机动车整治行动,纠正教育群众电动车载人等违法行为,讲解安全知识,提高群众交通安全意识和自我防护意识。

在落实道路安全宣传工作期间,

大队发现环城西路宜池加油站路口车辆行驶视线不好,存在较大交通安全隐患,立即与市公路养护中心对接,根据实际情况,加装了三处爆闪灯、四条减速带,增设一处右转指示标识,并重新漆画了该路口人行横道。

通讯员 金晶

警徽闪耀勇担当 无偿献血显温情

3月4日,桐城市公安局交警大队组织民警辅警来到献血屋,开展无偿献血关爱生命活动。

献血屋内,前来献血的交警依次排队,填写无偿献血登记体检表以及工作人员的健康征询和血型检查,耐心倾听献血常识及注意事项。正在

献血的秦冬冬说:“在接到献血通知后,我就时刻注意饮食和作息时间,加强身体锻炼,让自己以饱满的精神和健康的身体状态参加无偿献血。”为了让更多需要用血的病人尽可能得到有效救治,他无偿献血400毫升。

当天参加献血的十几位同志当中,有40多岁的大姐,也有20出头的年轻人。献血后,他们表示无偿献血是传递一份爱,温暖一颗心,希望有更多的人在无偿献血这个伟大的生命接力赛中贡献自己的力量。

通讯员 黄永武 许菊红

上好开学第一课 共创平安出行路

2024年春季新学期开学季,望江县公安局交警大队深入全县各中小学校,开展“小手牵大手,共创平安路”交通安全进校园主题宣传教育。

2月28日开始,大队民警深入全县各中小学校,通过专题讲座、观看警示教育视频、主题班会现场互动等形式,对师生进行常态化交通安全宣传教育。

同时,抓住家长接送学生的有利时机,通过面对面宣讲、发放安全告知书等方式,提醒家长骑乘摩托车、电动车要佩戴头盔,遵守交通规则,不超速超员、不逆行不闯红灯。此外,大队还联合各学校建立上、放学时段交通安全劝导制度,每天动员一名家长志愿者在学生接送时段担任劝导员,在学校

门口现场对学生家长车辆停放、代接代送、不佩戴头盔等不安全行为及时进行劝导,特别是对三轮电动车违法载人、二轮电动车三人同乘等违法行为进行劝阻,切实强化家长的文明交通安全意识和规则意识,增强广大师生“知危险、会避险、安全文明出行”的能力。

通讯员 胡红松